

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 214 (9375). Год издания 41-й.

ПЯТНИЦА, 29 ОКТЯБРЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК И РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 54-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ).

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Сегодня исполняется 53 года Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи. Более чем полувек юбилей ВЛКСМ — большое событие в общественно-политической жизни страны.

Советская молодежь всегда шла и идет за Коммунистической партией, видит в ней своего учителя и вождя. Партия разработала идейные и организационные основы молодежного движения, четко определила роль и место юношей и девушек в строительстве нового общества. Программой коммунистического воспитания подрастающих поколений явилась историческая речь В. И. Ленина на III съезде РКСМ «Задачи Союзом молодежи».

С первых дней своего существования комсомол выступал как активная созидательная сила советского общества, школа подготовки убежденных борцов за дело коммунизма.

Минувший год стал хорошей школой и для комсомольцев нашего города. Им свойственна духовная и политическая зрелость, продуманное и осознанное отношение к жизни. Эта черта особенно ярко проявилась во время подготовки и работы XXIV съезда КПСС. Свыше шести тысяч юношей и девушек, 53 комсомольско-молодежных коллектива рапортовали о досрочном выполнении обязательств, взятых в честь съезда партии. В смотре технического творчества мо-

лодежи участвовало около тысячи комсомольцев, подавших 203 предложения с экономическим эффектом 180 тысяч рублей.

С еще большим энтузиазмом трудятся комсомольцы и молодежь города над выполнением исторических решений XXIV съезда КПСС. Многие молодые рабочие давно уже встретили 1972 год. Комсорт смены седьмого цеха Новотрубного завода Владимир Белов, например, прокатал сверх плана семь тысяч метров труб.

Во Всесоюзном ленинском зачете «Мы делу Ленина и партии верны» приняло участие свыше 13 тысяч комсомольцев. Технико-экономический экзамен, завершивший этот зачет, был проведен в 56 комсомольских организациях с охватом более девяти тысяч человек. По итогам экзамена 500 молодым рабочим были повышены квалификационные разряды. Сейчас во всех первичных организациях идет ленинский зачет под девизом «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!». Цель его — глубокое изучение материалов съезда и их конкретное выполнение.

Ныне городская комсомольская организация окрепла организационно, в ней увеличилась партийная прослойка, усилилось ее влияние на все сферы хозяйственной и общественно-политической жизни нашего города. В ряды ВЛКСМ принято около трех тысяч человек. Более 2,5 тысячи юношей и девушек учатся в школах рабочей молодежи, а более четырех тысяч занимаются в комсомольской политехсе.

Большую и полезную работу проводят по подготовке к 50-летию Всесоюзной пионерской организа-

ции имени В. И. Ленина школьные комсомольские и пионерские организации. Подведены итоги первого года марша «Всегда готов!». Городской совет пионерской организации присудил высокое звание правофланговых 84 пионерским отрядам.

Много сделали комсомольцы города. Но еще больше предстоит сделать. Л. И. Брежнев, выступая на Всесоюзном слете студентов, говорил: «Решения XXIV съезда как бы вручают советской молодежи эстафету научно-технического и социального прогресса. Съезд призвал юношей и девушек Советской страны идти в первых рядах борцов за высокую культуру производства и жизни, за утверждение коммунистических норм в нашей действительности».

Перед городской комсомолом встали новые ответственные задачи. Она призвана и впредь вносить весомый вклад в досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1971 года, увеличивать производство промышленной продукции, быстрее, лучше и дешевле строить новые промышленные объекты, детские учреждения, жилье, повышать производительность труда, качество продукции, везде и во всем проявлять экономичность и бережливость, беречь и поддерживать образцовый общественный порядок.

С днем рождения, комсомол! Встретим 54-ю годовщину Великого Октября новыми успехами в труде и учебе!

С. ЧЕРНОСКУТОВ,
заместитель заведующего орготделом
горкома КПСС.

СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ!

Подведены итоги соревнования коллективов предприятий города за третий квартал.

Среди предприятий первой группы первое место присуждено коллективу хромпикового завода (директор В. М. Секираж, секретарь парткома Г. И. Швецов, председатель завкома профсоюза Ю. И. Брагина, секретарь комитета ВЛКСМ Б. Т. Копнышев).

Коллективу решено вручить переходящее Красное знамя. Он награжден Почетной грамотой горкома КПСС и исполкома горсовета.

Отмечена хорошая работа рудоуправления (управляющий В. П. Дерягин, секретарь партбюро А. Е. Чупров, председатель рудокома профсоюза И. И. Белоусов, секретарь комитета ВЛКСМ А. В. Боев).

Коллектив завода горного оборудования (директор В. И. Хухарев, секретарь партбюро В. Е. Куличков, председатель завкома профсоюза В. П. Тихонов, секретарь комсомольской организации В. Л. Рякин) вышел победителем в соревновании предприятий второй группы. За ним сохраняется переходящее Красное знамя. Он награждается Почетной грамотой горкома КПСС и исполкома горсовета.

Отмечена хорошая работа авторемонтного завода. В третьей группе на первое место вышел коллектив Северского камнеобработочного завода (директор Н. В. Авдюков, секретарь партбюро В. Д. Глебов, председатель завкома профсоюза Ю. Н. Сердюк, секретарь комсомольской организации Г. С. Власенко).

За ним решено сохра-

нить переходящее Красное знамя и вручить Почетную грамоту горкома КПСС и исполкома горсовета.

Победителем в соревновании предприятий пятой группы назван хлебокомбинат (директор Д. Н. Берлад, секретарь партийной организации Н. К. Глухова, председатель завкома профсоюза Л. Ф. Устюжанина, секретарь комсомольской организации Р. А. Селиванова).

За коллективом сохраняется переходящее Красное знамя. Он награжден Почетной грамотой горкома КПСС и исполкома горсовета.

Среди предприятий шестой группы на первом месте — совхоз «Уткинский» (директор С. П. Новиков, секретарь партийной организации Н. И. Сергеев, председатель рабочкома профсоюза П. Ф. Пишко, секретарь комсомольской организации В. А. Мякишева).

За коллективом сохраняется переходящее Красное знамя. Он награждается Почетной грамотой горкома КПСС и исполкома горсовета.

Коллектив горпищеторга (директор Т. В. Надольская, секретарь партбюро В. А. Дунаев, председатель объединенного комитета профсоюза И. П. Кислицина, секретарь комсомольской организации Л. В. Черкасова) завоевал первое место среди предприятий седьмой группы.

Ему решено вручить переходящее Красное знамя и наградить Почетной грамотой горкома КПСС и исполкома горсовета.

Отмечена хорошая работа горпромторга. Среди предприятий вось-

мой группы первое место решено присудить коллективу автобазы № 8 (директор Ф. А. Груднистый, секретарь партбюро П. Н. Носков, председатель рабочкома профсоюза П. И. Агапов, секретарь комсомольской организации Ю. П. Михайловских).

Коллективу решено вручить переходящее Красное знамя. Он награждается Почетной грамотой горкома КПСС и исполкома горсовета.

Коллективы предприятий четвертой группы (типография, фабрики бытового обслуживания, швейная, лыжная) и девятой группы (станции: Первоуральск, Кузино, Билимбаев, Подволошная и Коуровка) не выполнили условия соревнования, поэтому им места не присуждались.

Среди профессионально-технических училищ итоги соревнования не подводились в связи с летними каникулами учащихся.

Узы братской дружбы связывают Первоуральск с Северным районом города Пльзень Западночешской области ЧССР. В конце августа и совсем недавно в гостях у первоуральцев побывали делегации чехословацких друзей.

А с 11 по 17 октября секретарь горкома партии М. Е. Морозов и бригадир трубоэлектросварщиков Старотрубного завода, член бюро горкома КПСС Т. П. Дорофеев по приглашению руководителей района побратима находились в городе Пльзень. Нашим землякам был оказан радужный прием. Они познакомились с опытом идеологической и организаторской работы партийных организаций.

Теплой и сердечной была встреча с активом завода керамических изделий, выпускающего облицовочную плитку и специальные виды кирпича. Коллективу химического завода



Активно участвуют в борьбе за повышение производительности труда молодые рабочие Новотрубного завода. В пятом цехе токарь-расточник комсомолец Герман Носов выполняет нормы на 120—125 процентов. Ныне он окончил вечернюю школу и намерен продолжать образование.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

БОГАТЫРЬ В СТРОЮ

Там, где висел лозунг, призывающий досрочно завершить капитальный ремонт стана «30-102», уже появился новый: «Прокатчики! В 1971 году дадим сверх плана 7 тысяч тонн труб!».

Да, ремонт завершен. Вчера, в 11 часов 30 минут, богатырь снова встал в строй.

Сварщик Василий Свешников подает сигнал. Из пышущей жаром печи мчится раскаленная заготовка.

— Пошла! — кричит радостно старший вальцовщик Александр Попов.

На первую трудовую вахту после капитального ремонта стана «30-102» Новотрубного завода встала бригада Геннадия Дегтярева.

ГОСТЕПРИИМСТВО ДРУЗЕЙ

Первоуральцы передали рапорт хромпиковцев о выполнении социалистических обязательств. Побывали гости у знаменитых пльзенских пивоваров, продукция которых экспортируется в 80 стран, в народном кооперативе. Трудяники полей расплагуют хорошим парком сельскохозяйственных машин, успешно закончили уборочную страду.

Где бы ни были посланцы нашего города, их везде встречали радушие и гостеприимство. В знак глубокого уважения к советскому народу, к трудящимся Первоуральска чехословацкие товарищи передали в дар городу бюст В. И. Ленина, изготовленный руками рабочих керамического завода, небольшую скульптурную фигуру шахтера. Активисты народной милиции города Пльзень подарили нашей народной дружине памятный сувенир.

Многочисленные встречи на предприятиях, в учреждениях вылились

в яркую демонстрацию дружбы чехословацкого и советского народов, в едином строю идущих к светлому будущему. Этой дружбе не в силах помешать никакие прожекты враждебных сил. Гостям рассказали, что с территории ФРГ ежедневно извергается лавина лжи и дезинформации. 150 часов в сутки из-за кордона ведутся телепередачи. Но сейчас мало простаков, клюющих на удочку империалистической пропаганды. В преддверии выборов в представительные органы Чехословакии трудящиеся республики демонстрируют сплоченность вокруг Коммунистической партии Чехословакии.

М. Е. Морозов и Т. П. Дорофеев совершили также экскурсию в Карловы Вары. И, конечно же, пригласили в гости на Урал своих побратимов.

Больше товаров
для населения

ОТХОДЫ ПРОСЯТСЯ В ДЕЛО

Хочется высказать свое мнение по вопросу, поднятому в корреспонденции «Проблема «пятаго колеса», которая была опубликована в газете 14 октября.

Спору нет, наш завод выпускает трубы добротные, разных видов и назначений. Технология производства их отработана. Кроваги, которые изготавливаем, пользуются спросом не только в городе, но и за пределами области. В этом большая заслуга всего коллектива старотрубников.

Но как бы ни была совершенна технология производства, как бы ни была добротна наша продукция, брак все-таки есть во всех цехах. Отсюда разные производственные отходы! Возле цеха футерованных труб иногда лежат горы бракованной продукции, ждущие своей очереди на дробилку, которая перемалывает их в мелкие кусочки. Не рациональнее ли из этих труб делать пригодные для населения вещи?

Я, например, считаю, что вполне возможно делать из полиэтлена детские саночки — легкие, прочные и дешевые. Ведь полиэти-

лен по снегу скользит отлично, как по маслу. А наладить производство санок в заводских условиях, думается, не представит особой трудности. Можно делать детские и большие лопаты для уборки снега и прочих рыхлых материалов, различные совки для погрузки зерна, муки.

Говорят, что из полиэтилена можно даже делать легкие и долговечные рыбацкие лодки. Я лично таких лодок не встречал, а вот дома, покрытые полиэтиленом, приходилось видеть. Да мало ли сколько всякой полезной мелочи можно делать из этого материала!

Многим наверняка доводилось встречать на базаре умельцев, торгующих корзинками, решетками из прутьев ивняка. А разве нельзя делать такие корзинки из полиэтиленовых полосок? И глаз порадуется, и по весу — всего ничего, и служить хозяину будут долгие годы. Проявив изобретательность, можно наладить выпуск стольких полезных вещей!

В общем, возможности применения отходов производства на нашем заводе, как, впрочем, и на других предприятиях, довольно велики. Надо только, чтобы до них дошли руки. Думаю, что многие первоуральцы согласны со мной.

И. ПОНОМАРЕВ,
зав. бюро организации труда ремонтно-механического цеха Старотрубного завода.

По кредитам СЭВ

Международный инвестиционный банк СЭВ, созданный в январе нынешнего года, уже осуществляет свои операции. Очередной кредит предоставлен Польше. Как сообщает газета «Жице Варшавы», Торговый банк ПНР получил ссуду в размере 14,6 миллиона рублей. Она будет использована для финансирования работ на трех промышленных объектах. 40 процентов выделенной суммы пойдет на расширение завода точной механики в городе Блоне. После реконструкции он начнет выпускать изделия, в импорте которых заинтересованы почти все страны СЭВ — Болгария, Венгрия, ГДР, Советский Союз и ЧССР. Польша откажется от импорта таких изделий из капиталистических стран, что позволит ей экономить

до восьми миллионов долларов в год.

Часть кредита пойдет на строительство завода электромоторов малой мощности в городе Загуже. Здесь будут изготавливать двигатели для холодильников, пылесосов, магнитофонов и других электробытовых приборов. Уже к 1977 году, полностью обеспечив внутренние потребности страны, предприятие сможет до 70 процентов своей продукции экспортировать в другие государства.

Третью часть кредита намерено использовать для создания завода автооборудований в городе Прашце, который будет производить тормозную пневматику для автобусов и грузовых автомобилей, изготавливаемых в Польше и ряде других стран СЭВ.

В Соединенных Штатах принят новый закон о закупках сахара. В соответствии с одним из его положений США присваивают себе право штрафовать любую страну, национализировавшую американскую собственность снижением цен на закупаемый у нее сахар до 20 долларов за тонну. Как сообщает корреспондент агентства Пренса Латина, если какая-либо страна не выплатит «соответствующей компенсации», то правительство США на основании нового закона получает право сокращать или полностью ликвидировать квоту на сахар, предоставленную данной стране.

От политики угроз США перешли к политике репрессий в отношении Латинской Америки. Американские страны являются основным поставщиком са-



От угроз к репрессиям

хара на североамериканский рынок. Его экспортируют Эквадор, Перу, Мексика, Бразилия, Боливия, Доминиканская Республика и другие страны. Новый закон, принятый в США, означает, что любая из этих стран, пытающаяся ослабить пути зависимости от американских монополий, рискует лишиться важнейшего рынка сбыта и валютных поступлений со всеми вытекающими из этого последствиями.

Р. ГЛАДКИХ,
(ТАСС).

СОЛИДАРНОСТЬ ПРОФСОЮЗОВ

На днях в Токийский порт вошел белоснежный лайнер «Приамурье». На его палубах — посланцы советских трудящихся. Многочисленные представители профсоюзов Японии — Генерального совета профсоюзов (СОХИО), Совета связи независимых профсоюзов (Тюрицу рорэн) — заполнили причалы порта, чтобы встретиться своих советских коллег. Обмен рукопожатиями, приветственные речи...

Встречи представителей профсоюзов двух стран —

СССР и Японии — традиционны. Советские люди полностью поддерживают СОХИО и Тюрицу рорэн в их борьбе за политические, социальные и экономические права японских трудящихся, за сохранение ныне действующей конституции. Профсоюзы нашей страны также на стороне трудящихся Японии, выступающих против японо-американского «договора безопасности», военных баз, возрождения милитаризма.

В течение нескольких

дней в японской столице представители профсоюзов обеих стран обсуждали вопросы, представляющие взаимный интерес.

Особое внимание в ходе Токийской встречи было уделено дальнейшему развитию связей и сотрудничества профсоюзов Японии и СССР. Обе делегации обратились с призывом к международному рабочему движению, ко всем трудящимся шире развернуть борьбу за пресечение американской агрессии в Индокитае, за предоставление народам этого района возможности самим решать свою судьбу.

В принятом совместном заявлении подчеркивается необходимость единства

действий профсоюзов в борьбе против империалистических монополий, за насущные интересы трудящихся. Дружественные отношения, сложившиеся между профсоюзами СССР и Японии, — говорится в Заявлении, — служат ярким примером классовой солидарности трудящихся стран с различным социально-экономическим строем.

После Токио советская делегация посетит ряд других городов Японии, где встретится с представителями периферийных профсоюзных отделений СОХИО и Тюрицу рорэн.

В. ДУНАЕВ,
Г. КУЛИКОВ,
соб. корр. АПН.

РАБОЧИЙ И УПРАВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВОМ

АНТРАКТ ВО ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЯ

Цех сернистого натрия сдан в эксплуатацию шесть лет назад. Сюда перевели аппаратчиков, выпарщиков, слесарей из других цехов хромпикового завода. Вскоре производство наладилось. Но итоги первого года работы оказались неудовлетворительными: цех не мог достичь проектной мощности, каждый месяц при подведении итогов соревнования оказывался в хвосте. Высока была и себестоимость продукта.

В разрешении этих сложных проблем принимали участие цеховая группа НОТ, рационализаторы, общественное конструкторское бюро. Немалую долю забот взяло на себя общественное бюро экономического анализа — ОБЭА, экономический штаб цеха.

Руководитель ОБЭА, ныне начальник финансового отдела завода М. Д. Банников, рассказывает о своих коллегах по экономическому бюро:

— Собралось пятнадцать человек. Люди надежные и опытные: слесари-рационализаторы И. К. Остапович, П. Н. Попков, аппаратчики К. С. Шамраев, А. Загиров, мастера Л. М. Семенов и Н. Д. Лосев и другие. Наметили план, распределили обязанности.

К тому времени развернулись рационализаторы. Свою задачу группа экономического бюро видела в том, чтобы направить их творчество в определенное русло, раскрыть экономическое содержание каждого новшества с целью достичь максимальной отдачи. Так, много нареканий было на загрузочные механизмы шихты.

— Вы посмотрите, что творится, — показали как-то слесарю Остаповичу загрузчики на остановленную печь, — опять забито мелочью — работать нельзя.

Иосиф Константинович давно уже думал над тем, как отсортировать мелочь — частицы поломанных на транспортере брикетов — без его остановки. А тут мелькнуло: надо изготовить специальный шнек. Поделится мыслью с товарищами.

— Верно говоришь, — поддержал, будучи тогда еще старшим нормировщиком цеха М. Д. Банников. — Во-первых, сократятся простои печей, до 20 процентов увеличится производительность труда плавильщиков; во-вторых, если возвращать отходы шихты с транспортера с помощью шнека обратно на участок брикетировки, удастся ликвидировать тяжелый физический труд (раньше мелочь доставлялась сюда вручную) и снизится себестоимость сернистого натрия.

— А если еще сумеешь закрыть механизм плотным кожухом, чтобы избавиться цех от пыли, — заключил Михаил Данилович, — то новинку твою можно оценить на пять с плюсом.

Вскоре шнек по чертежам Иосифа Константиновича изготовили. Прогнозы нормировщика оправдались.

Это были первые шаги ОБЭА. А через год, проанализировав как действуют все механизмы, члены бюро разрешили более серьезные вопросы. Приходили они в кабинет начальника цеха с конкретными экономическими выкладками, в которых мелькали слова «производительность», «мощность», «себестоимость», «условия труда».

— Одним из самых слабых звеньев считали участок шахтных печей, — говорит Михаил Данилович.

— Они-то и сдерживали выпуск продукции, не позволяли снизить ее себестоимость из-за конструктивных недостатков.

Члены цехового ОБЭА прикинули, насколько увеличится выпуск продукции, если печи модернизировать. Расчетами заинтересовались рационализаторы, группа НОТ. Работу довели до конца. Внедрение этого новшества и других позволило в 1968 году достичь проектной мощности цеха. Сейчас она намного перекрыта. По сравнению с первым годом работы теперь сернистого натрия выпускается почти в четыре раза больше. Себестоимость продукции снизилась больше, чем в два раза.

Сказалась и кропотливая, систематическая работа ОБЭА совместно с цеховой и заводской группами НОТ по расширению зон обслуживания. Периодически на рабочих местах проводился хронометраж и фотография рабочего дня. А результат — за пять лет высвобождено для других работ более 45 человек.

Как помогают цеху общественники-экономисты сегодня?

— Подумать есть о чем, — делится мыслями мастер смены Ю. П. Дружинин, — хотя бы выявить причины резкого увеличения расхода электроэнергии и пара.

Юрий Петрович прав. Если в январе смены сэкономили на одной только электроэнергии 1386 рублей, то в сентябре, наоборот, перерасходовали на 686 рублей. И тенденция к увеличению затрат на энергоресурсы, включая еще пар и газ, возрастает, начиная с апреля, из месяца в месяц. В чем же причина?

— Сократился световой день, приходится раньше включать освещение, — говорит начальник цеха Е. А. Пашкин.

Производственники-мастера же видят ее в другом — в неритмичной работе, в плохом качестве кокса и сульфата натрия, который идет из восьмого и второго цехов. Вот бы и заняться этим делом общественникам-экономистам, подсчитать, где и почему убытки?

К сожалению, после ухода из цеха М. Д. Банникова деятельность экономического бюро сведена к нулю. По существу оно распалось в начале года.

Конечно, без опытного экономиста и нормировщика трудно. Но ведь в группе, как уже говорилось, были мастера, рационализаторы, хорошо знающие производство. Они-то, без сомнения, могли возглавить работу.

Оказывается, подобная картина наблюдается и в других цехах, скажем, в седьмом. Нормировщик здесь на месте, а общественники-экономисты из ОБЭА тоже не помнят, когда они в последний раз собирались для обсуждения текущих дел.

В течение девяти месяцев, как говорят в третьем и седьмом цехах, с них никто не требовал ни отчетов, ни планов. Пущенное на самотек хорошее дело заглохло в тот момент, когда, наоборот, должно было развиваться и крепнуть — девятая пятилетка требует выявления всех внутренних резервов, а без глубокого экономического анализа это не сделаешь. Вот почему цеховым общественным бюро экономического анализа пора снова взяться за расчеты.

А. ЯМЩИКОВ.



Патриоты Камбоджи продолжают добиваться успехов в борьбе с войсками противника. В ряды Армии национального освобождения постоянно вступают новые отряды камбоджийцев. Они полны решимости добиться освобождения своей родины.

На снимке: новобранцы Армии национального освобождения проходят боевую подготовку.

Фото ВИА—ТАСС.

Из редакционной почты

Черепашьими темпами

С августа в наших домах по улице Ватутина (№ 56—60) началась подготовка к газификации. Ее проводят ремонтники жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода. В трех подъездах дома № 56-а пробрили отверстия, а потом механизмы и рабочие исчезли, хотя всем жильцам заранее объявили, чтоб очистили кухни, выбросили печи. Мы ждали и без печей.

Если такими темпами и дальше будут газифицировать наш дом, то придется, видно, зимовать и без газа, и без печей.

М. ЕРШОВ,
пенсионер.
3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
29 октября 1971 г. № 214

ЕЩЕ ОДИН МАРШРУТ

До недавнего времени регулярного автобусного сообщения с Нижними Сергами наш город не имел. Учитывая многочисленные пожелания трудящихся, автотранспортное предприятие решило с первого ноября открыть маршрут Первоуральск—Нижние Серги. Автобусы будут курсировать два раза в день — в 9 и 14 часов. Введена предварительная продажа билетов. В кассе автобусной станции можно заранее приобрести билет не только до конечного пункта назначения, но и обратно.

Е. БАГАЕВА, начальник автостанции.

КЛУБ НОВОСТЕЙ

Во Дворце культуры Новотрубного завода открылся клуб политической информации. На первом занятии присутствовало более ста человек: рабочие, педагоги, молодежь. С лекцией о международном положении выступил преподаватель школы № 32 Л. И. Либов. О строительстве в городе, его недалеком будущем рассказывала главный архитектор Е. А. Рахманова. В заключение демонстрировался документальный фильм «Письма домой».

Занятия в клубе будут проводиться раз в месяц. В ноябре намечаются выступления лектора общества «Знание» Т. П. Боярских, заведующей горно Е. Н. Молоствовой.

Г. ЖЕЛТОВРЮХОВА.



Стоит глубокая осень. На улицах снег припорошил землю, едва виднеются пожухлые листья, старая трава. А здесь, в теплице школы № 6, продолжается лето. В школе готовят будущих цветоводов, овощеводов.

На снимке: на практических занятиях по биологии ученица 10 «А» класса Люба Шестакова.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

СПОРТ

ПУЛИ ЛОЖАТСЯ В ЦЕЛЬ

В тире школы № 7 прошли соревнования спартакиадцев по пулевой стрельбе.

На огневой рубеж вышло 13 команд. Каждый участник из положения лежа без упора с расстояния 50 метров сделал три пробных и десять зачетных выстрелов. Самыми меткими оказались по первой группе спортсмены автотранс-

портного предприятия, по второй — медики, по третьей — связисты.

В личном зачете победителями стали водитель автобуса Иван Зайков (89 очков из 100) и работница треста Первоуральскмежрайгаз Ирина Смоленская.

А. АНТРОПОВ, председатель городского совета ДСО «Спартак».

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ПРОФЕССИЯ

ТРЕНЕР

Есть люди, одержимые любовью к музыке, искусству, спорту. К числу их относится и Михаил Владимирович Зубов. Тренер секции классической борьбы в профессионально-техническом училище № 69, он сделал очень много, чтобы привить молодежи любовь к мужественному виду спорта. У М. В. Зубова своя методика. Суть ее: тренер должен быть педагогом, воспитателем.

— Иногда, — говорит Михаил Владимирович, — мне приходится слышать от знакомых: с сегодняшней молодежью трудно работать. Я с ними не согласен. В училище уже восемь лет работаю мастером производственного обучения, столько же времени веду секцию. Считаю, что плохих ребят нет. Просто в 14—17 лет подросток осознает свое внутреннее «я», у него формируется характер.

Не каждый педагог задумывается над изначальной юношеской резкостью, не обременяя себя поисками нестандартных методов воспитания. Мне же думается, что привить ребятам нормы поведения, направить их энергию по верному руслу можно, только ориентируясь на конкретную цель и учитывая индивидуальные осо-

бенности подростка.

У Михаила Владимировича в секции около 70 ребят. Служит в рядах Советской Армии бывший учащийся училища Аркадий Гиззатов. М. В. Зубов вспоминает, как пришел к нему в секцию худенький мальчишка. Физической подготовки — никакой, но старательный. Михаил Владимирович старался всячески поддержать его. И мальчишка, в силу которого трудно было поверить, стал чемпионом области среди юношей.

Три года назад задумал тренер оборудовать борцовский зал. До сих пор ребята занимались на гимнастических матах в непригодной для занятий комнате. «Отвоевали» кладовые помещения и переоборудовали их. В области 117 профтехучилищ, но ни в одном подобного зала нет. А ведь он полностью оборудован пятнадцатилетними. Вентиляцию, душ, художественное оформление — все сделали сами.

Интересную закономерность обнаружили мы в разговоре с руководителем физвоспитания училища Ю. К. Пальмовым. После окончания училища в физкультурные техникумы и отделения вузов успешно поступают питомцы Зубова. Алексей Рудаков окончил Новосибирский техникум физкультуры. Сейчас — физрук в одном из училищ Качканара, организовывал там секцию борьбы и готовит спортсменов к встречам, в том числе и с первоуральцами. В Мордовском государственном университете на отделении физической культуры учится В. Шурьгин, в Свердловском техникуме — В. Данилов, Ф. Давлатшин.

У Михаила Владимировича есть награды, которыми он очень дорожит. Это две медали «Тренеру — за подготовку чемпиона». В 1968 году в Минске и в 1969 году в Туле воспитанники Зубова В. Шурьгин и А. Рудаков стали чемпионами РСФСР.

Среднего роста, крепкого сложения, Михаил Владимирович идет впереди меня. Стучит по тротуару тростью. Она кажется ненужной, нелепой в его руке, хотя этот человек перенес тяжелую операцию.

Т. ВАЛЕК.

«ВОСТОК» ГОТОВИТСЯ К ЗИМЕ

За лето на базе отдыха «Восток» управления Востокметаллургмонтаж отдохнуло около семисот человек. Не однажды побывали там бригадир слесарей участка № 1 С. И. Кукушкин, слесарь группы новой техники Н. Е. Романов, инженер сметной группы В. В. Саплин и многие другие.

Сейчас база готовится встретить любителей зимнего спорта.

Ю. ЖУРАВЛЕВ.

«ГОВОРIT ПЕРВОУРАЛЬСК»

Слушайте местное радиовещание

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ С 1 ПО 12 НОЯБРЯ

1 ноября, понедельник. Передача «Новые горизонты». О проблемах организации социалистического соревнования.

2 ноября, вторник. Городские новости. «Страница народного контроля».

3 ноября, среда. Передача для школьников.

4 ноября, четверг. Городские новости. «История одного соревнования». Из блокнота журналиста В. Дроткевича.

5 ноября, пятница. Передача «Первоуральцы —

празднику Октября».

9 ноября, вторник. Городские новости. Творческий портрет народного коллектива духового оркестра ДК НТЗ. Концерт.

10 ноября, среда. Передача, посвященная Дню советской милиции.

11 ноября, среда. У микрофона общественная молодежная редакция ГК ВЛКСМ.

12 ноября, пятница. Городские новости. Литературная передача «Строки о любви» театра поэзии ДК НТЗ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 ноября в 17 часов в партийной библиотеке Новотрубного завода состоится семинар пропагандистов-атеистов.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГОРКОМА КПСС.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Море уносит мечту». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Меж высоких хлебов». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

СЕГОДНЯ. Киноклуб. Встреча с кинорежиссером Ю. Спасским (г. Свердловск). «Творческий путь режиссера М. Швейцера». Художественный фильм «Золотой теленок». Начало в 19 час. Приглашаются все желающие.

3 НОЯБРЯ. Концерт Свердловского симфонического оркестра. Вход по абонементу (талон № 2). В кассе ДК продаются разовые билеты на посещение симфонического оркестра. Начало в 19 час. 30 мин.

7—8 НОЯБРЯ. Большой праздничный концерт Свердловского вокально-инструментального ансамбля «Радуга». Начало в 19 час. 30 мин. Принимаются коллективные заявки.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кочегары, водяные котлов, золщики, шоферы на автобус, квалифицированные автослесари. На автостанцию — разнорабочий и уборщица.

Производится набор на курсы шоферов III класса, шоферов II класса, которые будут в дальнейшем работать на автобусе.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА УРАЛСАНТЕХМОНТАЖ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, ЭЛЕКТРИК, ГРУЗЧИКИ.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, управление треста Уралсантехмонтаж (за хлебокомбинатом).

Трест столовых приглашает девушек, имеющих образование 8—10 классов, не моложе 18 лет, для обучения специальностям кассира, кассира-контролера и последующей работы в столовых.

Продолжается прием девушек и юношей с образованием 8—10 классов в школу-столовую для обучения специальности повара.

Приглашаются на работу в столовые кассиры, повара, кухонные рабочие, сборщики посуды, киоскеры, лоточники, обвальщики мяса в мясной цех.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ КОНТОРЕ ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу

БУХГАЛТЕР МАТЕРИАЛЬНОЙ ГРУППЫ

Адрес: ул. Ватутина, 12, отдел кадров.

КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

ТРЕБУЕТСЯ МЕХАНИК В АВТОГАРАЖ.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 61.

ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ № 1

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу ТЕХНИКИ.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА УРАЛСПЕЦСТРОЙ

требуются
КУЗНЕЦ И МОЛОТБОЕЦ

Оплата труда повременно-премиальная. Обращаться по адресу: гор. Первоуральск, ул. Вайнера, 10, управление треста Уралспецстрой, отдел кадров.

Утерянный студенческий билет за № 6901408 Куликовой Е. Я. считать недействительным.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.